

# Základní škola a mateřská škola Bedihošť

Komenského 86, 798 21 Bedihošť

## PROVOZNÍ ŘÁD ŠKOLY

Č.j.:	
Vypracoval:	Mgr. Michal Jahn, ředitel školy
Pedagogická rada projednala dne	26.1.2015
Směrnice nabývá platnosti dne:	1.2.2015
Směrnice nabývá účinnosti dne:	1.2.2015
Změny ve směrnici jsou prováděny formou číslovaných písemných dodatků, které tvoří součást tohoto předpisu.	

### I. Obecná ustanovení

Na základě ustanovení písmene a) odstavce 1 § 165 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném znění a na základě odstavce 2) §7 zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví v platném znění vydávám jako statutární orgán školy tuto směrnici. Směrnice je zpracována podle prováděcí vyhlášky č. 410/2005 Sb. o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých v platném znění.

2. Provozní řád je soubor pravidel a opatření spojených se zajištěním hygienických podmínek na prostorové podmínky, vybavení, provoz, osvětlení, vytápění, mikroklimatické podmínky, zásobování vodou a úklid. Zohledňuje věkové a fyzické zvláštnosti dětí a mladistvých, podmínky jejich pohybové výchovy a otužování, režim stravování včetně pitného režimu.

### II. Údaje o zařízení

Adresa: Komenského 86, 798 21 Bedihošť

Ředitel: Mgr. Michal Jahn

Zástupkyně: Mgr. Ivana Černá

Typ školy: základní

Kapacita: 330 žáků

### **Zájmové činnosti školy, nepovinné předměty, kroužky, sportovní vyžití:**

Keramika, výtvarný kroužek, moderní tanec, informatika, stolní tenis, sportovní, angličtina I., angličtina II., dramatický a další dle aktuální nabídky.

### **Zařazení a organizování společných akcí pro rodiče a žáky:**

Dle měsíčních plánů.

### **III. Režim dne:**

Škola je otevřena pro žáky, kteří navštěvují ranní školní družinu od 6 : 30, pro ostatní žáky od 7 : 10 hodin. První vyučovací hodina začíná v 7 : 30 hodin.

Školu odemýká pověřená osoba (vedoucí vychovatelka ŠD). Po ranním vytření chodby v přízemí a šatny žáků uzamkne školu uklízečka. Kontrolu uzamčení provádí (uklízečka). Dohled v přízemí budovy provádí dozorcující učitel od 7: 10 hod.

Žáci, kteří přicházejí do školy ze závažných důvodů později, zazvoní na domácí telefon kanceláře školy a budou vpuštěni do školy. Návštěvy do školy vpouští zaměstnanec přítomen v kanceláři školy.

Provoz školní družiny se řídí samostatně zpracovaným Provozním řádem školní družiny.

### **Průběh vyučování**

Žáci přichází do školy tak, aby byli nejpozději 5 minut před začátkem vyučování v příslušné učebně. Všichni žáci si odkládají svrchní oděv a obuv v šatně (1. stupeň, část 2. stupně), nebo v přidělené šatní skříňce. V šatnách a prvním patře se nezdržují zbytečně, po převléknutí odcházejí do své třídy, kde se připravují na vyučovací hodinu.

O malých přestávkách se žáci nezdržují zbytečně mimo svoji třídu, s výjimkou použití WC.

Na hodiny PV, TV, IVT a další, které probíhají mimo kmenovou třídu, docházejí žáci až po vyzvání učitelem, střídání učeben probíhá podle jeho pokynů a za jeho doprovodu.

Vyučovací hodina:

Délka trvání vyučovací hodiny je 45 min.

Frekvence střídání pracovních míst při výuce:

1. stupeň – dle potřeby, nejméně však po dvou týdnech. Zařazování relaxačních chviliek v průběhu vyučovací hodiny, v některých hodinách (ne psaní, VV, matematika) používání overballů při sezení
2. stupeň – dle potřeby v průběhu vyučovacích hodin, k výměně dochází též při změně učeben pravidelně po 45 minutách.

Přestávky:

Za každou vyučovací hodinou 10 min přestávka. Po 3. hodině 20 min přestávka.  
Možnost pobytu venku – při projektovém dnu, ve školní družině, tělesné výchově, prvouce, případně v dalších hodinách.

Nápojový automat ve druhém patře mohou žáci využívat jen před začátkem vyučování, během velké přestávky a po skončení poslední hodiny v rozvrhu.

Pitný režim:

Žáci nosí do školy vlastní nápoje.

Pitný režim je zčásti zajišťován i nápoji ve školní jídelně.

Ve škole jsou instalovány nápojové automaty pro chlazené nápoje bez kofeinu.

Stravování:

Způsob zajištění oběda - vlastní jídelna.

Doba vydávání oběda – dle provozního řádu školní jídelny od 11:15 do 13:30 hod.

Možnost doplňkového občerstvení – individuální – automat.

V den, kdy má daná třída v rozvrhu hodin v odpoledním vyučování zařazenu tělesnou výchovu, je přestávka před poslední hodinou dopoledního bloku zkrácena na 5 minut. Žáci jsou vyučujícím poslední hodiny dopoledního bloku puštěni v jídelně přednostně k výdejnímu okénku. Volná hodina je tak prodloužena na 70 minut před začátkem TV. Tím je dodržena stanovená 60-ti minutová přestávka mezi jídlem a hodinou TV.

Nedostaví-li se vyučující 5 minut po zazvonění do třídy, hlásí tuto skutečnost služba v ředitelně či sborovně školy.

O přestávce vstupuje žák do cizích tříd se souhlasem vyučujícího. Žák nevstupuje do ředitelny, sborovny, kabinetů a školní jídelny bez výslovného vyzvání učitelem. Na vyřízení své věci zpravidla vyčkává v kanceláři před ředitelnou.

Veškeré své školní i mimoškolní záležitosti si žák vyřizuje prostřednictvím třídního učitele. Ten dohlíží také na to, aby pokud chce žák potvrdit, že je žákem školy, byl tiskopis předem vyplněn, do ředitelny ho předá pouze k potvrzení.

#### **IV. Uvolnění z vyučování**

Nemůže-li žák ze závažných důvodů do školy, požádá o uvolnění na příslušnou vyučovací hodinu vyučujícího, na celý den třídního učitele a na delší dobu ředitele školy. Žádost o uvolnění musí být písemná a podepsaná rodiči. Nepřítomnost z důvodu nemoci omlouvají rodiče žáka v den žakovy nepřítomnosti.

Na nepřítomnost z důvodu nemoci delší než tři dnů, někdy i kratší dobu, může třídní učitel vyžadovat písemné potvrzení lékařem. V případě nedodržení tohoto pravidla, může být nepřítomnost ve škole neomluvená.

## **V. Povinnosti žáka**

Každý žák se pečlivě stará o přidělené místo ve třídě, v šatně, odborných učebnách a je povinen šetřit majetek ve všech prostorách školy. Jakoukoliv ztrátu či poničení je povinen okamžitě hlásit vyučujícímu. Škody způsobené nekázní je povinen neprodleně napravit.

Žák je povinen hlásit každé poranění učiteli, který vykonává dohled, případně třídnímu učiteli.

Žák je povinen chránit svoje zdraví i zdraví všech spolužáků. Lékárničky jsou umístěny ve sborovně, kabinetu TV a na dalších označených místech.

### **Pobyt ve škole**

Žáci neopouštějí školu během vyučování. V době po vyučování zůstávají žáci ve škole jen za dozoru učitele, který si to vyžádal. Ten plně zodpovídá za bezpečnost a zdraví žáků, setrvá se žáky po celou dobu v učebně, doprovází žáky do šatny nebo do ŠJ. Určený učitel doprovází žáky, které si rodič nepřevzal, na obědy a do školní družiny.

Žák pozorně sleduje hlášení rozhlasu. Při eventuálním vyhlášení poplachu se řídí pokyny vyučujícího a poplachovými směrnicemi.

Návštěvy rodičů ve škole/pohovory s učiteli/ se konají především před a po vyučování, podle dohody nebo dle pozvání.

V prostorách školy a v okolí školy je zakázáno kouřit. Je zakázáno do školy přinášet tabákové výrobky, alkoholické nápoje a drogy. Také platí zákaz donášet do školy bodné a rezné nástroje.

Totéž platí o tiskových a jiných materiálech, které by ohrožovaly mravní výchovu žáků.

Do budovy školy je zakázáno nosit jakákoliv zvířata.

Nedoporučuje se přinášet do školy žádné cenné předměty, jako jsou mobilní telefony, přehrávače, digitální hry apod. Škola nepřebírá zodpovědnost za jejich ztrátu. V případě, že i přes toto upozornění má učitel i žák mobilní telefon, je povinen jej během výuky a dalších školních akcí vypnout.

Ve všech odborných pracovnách je vyvěšen provozní řád učebny, podle kterého jsou povinni se řídit všichni žáci, zaměstnanci školy, případně jiné osoby.

Je vypracován Školní řád pro žáky školy obsahující práva a povinnosti žáků. Tento školní řád musí dodržovat a respektovat všichni zaměstnanci a žáci školy. Třídní učitelé jsou povinni se školním řádem seznámit všechny žáky a zákonné zástupce žáků. Školní řád je vyvěšen ve všech třídách.

## **Režim stravování**

Žáci docházejí na obědy do školní jídelny, která je součástí školy. Výdej poledního jídla probíhá od 11.15 do 13.30, do jídelny vstupují s vyučujícím příslušné závěrečné dopolední hodiny, dohled zajišťuje vyučující dle plánu dohledů. Další činnosti upravuje Vnitřní řád školní jídelny. Zákonný zástupce žáka je povinen odhlásit dítě z obědů na následující dny nejpozději do 12.00. Pitný režim je zajištěn prostřednictvím nápojového automatu a várníc umístěných v jídelně školy.

## **Podmínky pro pohybovou výchovu**

Tělesná výchova je v jednotlivých ročnících zajišťována ve školní tělocvičně, venkovním víceúčelovém hřišti, využíváno je i fotbalové hřiště v bezprostřední blízkosti školy. Do těchto prostor, vč. prostorů šaten vstupují žáci pod vedením učitele TV.

## **VI. Údržba školy**

Údržbu školy zajišťují uklízečky a školník dle vymezeného rozsahu pracovních povinností. První část úklidu – chodby, šatna – je provedena po odchodu žáků do tříd, druhá po skončení vyučování.

## **VII. Zájmové vzdělávání**

Činnost kroužků je zajištěna jednotlivými vedoucími kroužků. Žáci se do míst, kde činnost kroužků probíhá, dostávají pouze s příslušným vedoucím kroužku. Čekají na vymezeném místě a odcházejí hromadně.

V Bedihošti dne 26. 1. 2015

Mgr. Michal Jahn